

硬核实力

高新区18家企业上榜省级创新龙头企业

本报讯 日前,河南省科技厅公布了166家河南省创新龙头企业名单,高新区有18家企业上榜。这标志着高新区在“河南省创新龙头企业”方面实现了新的突破,在高端创新平台高地、高新技术企业集聚高地和一流人才汇聚高地打造上迈出了坚实步伐。

据悉,“河南省创新龙头企业”评选旨在支持一批具有引领作用的创新型企业,推动主要产业领域的发展。评选方式主要从核心竞争力强、行业带动性好、综合实力和创新能力居全省前列的国家高新技术企业中

遴选,由省科技厅会同有关部门组织评审,经企业申报、地市推荐、专家评审、会议研究等程序,拟定入选企业。每三年遴选一次,并对入选企业实行动态管理。

据了解,近年来,高新区着力完善科技创新政策,加强创新服务供给,多措并举扶持企业创新发展,鼓励引导更多企业依靠科技创新做强做优。此次高新区共有18家企业入选河南省创新龙头企业,分别占郑州市的36.74%,占全省的10.85%。

进入榜单的高新区企业分别是:郑州佛光发电设备有限公司、郑州新

世纪数码科技股份有限公司、中船海为高科技有限公司、郑州磨料磨具磨削研究所有限公司、汉威科技集团股份有限公司、郑州机械研究所有限公司、郑州天迈科技股份有限公司、新天科技股份有限公司、新开普电子股份有限公司、中钢集团郑州金属制品研究院有限公司、郑州畅想高科股份有限公司、河南黎明重工科技股份有限公司、河南驰诚电气股份有限公司、郑州森鹏电子技术股份有限公司、郑州天迈科技股份有限公司、河南省日立信股份有限公司、富耐克超硬材料股份有限公

司、河南秋乐种业科技股份有限公司等18家企业。本次入选的企业从所属技术领域看,涵盖了新材料、先进制造、电子信息、能源交通、现代农业等多个领域。

据介绍,为持续强化企业创新主体地位,壮大创新型产业集群,高新区逐步建立起以科技型中小企业为基础,高新技术企业为支撑,创新龙头企业、“瞪羚”企业(科技小巨人企业)为引领的创新型企业集群梯次培育体系,为经济社会高质量发展增势赋能。

记者 孙庆辉 通讯员 方宝岭

高新区再添52家
省级专精特新企业

本报讯 近日,河南省工业和信息化厅公布河南省2024年度第二批专精特新中小企业名单,高新区52家企业入选,全年累计新增145家,居全市首位。

发展专精特新中小企业是振兴实体经济、建设制造强国的重要举措。近年来,高新区立足发展实际,持续擦亮专精特新金字招牌,打出一系列政策服务“组合拳”,精耕营商环境“土壤”,倾力夯实企业“基本盘”,扎实推进“万人助万企”活动,健全与专精特新中小企业成长相适应的要素保障制度,2024年第一批新增93家省级专精特新中小企业的基础上,第二批新增52家省级专精特新中小企业,全年累计新增145家。

近年来,高新区坚持有效市场和有为政府相结合,突出企业主体作用,强化政策引导和精准服务,开展梯度培育专项行动,支持企业走专精特新发展之路,已呈现出高密度区、高转化率、高附加值的发展态势。截至目前,高新区累计培育省级专精特新企业433家,占全市的32.3%,全省的8.9%;国家专精特新“小巨人”45家,占全市的38%,全省的10.8%。涵盖了生物医药、高端装备制造、新材料、新能源等多个领域,成为促进高新区科技创新、经济发展的重要力量和关键环节。

记者 孙庆辉
通讯员 方宝岭 韩君慰

高新区系列培训课程
手把手教企业扬帆“出海”

本报讯 为提升高新区企业国际化能力,应对政策新规和技术变革的浪潮,助力出海企业扬帆起航,构筑高质量“走出去”良性生态圈,高新区经济发展部特联合德勤、安永、迪拜商会中国创新中心等国内外优质资源,打造高新区企业出海系列课程。课程包括“战略规划+财税合规+数字化运营”三大模块,内容涵盖企业出海商业模式蓝图设计、财税实操技巧、组织架构变革设计、风险预警机制等多个层面。

近日,高新区企业出海系列课程培训第六期线下培训活动在高新区天健湖智联网产业园顺利举行。此次培训邀请沙特阿拉伯中国创新中心的专家以“出海中东”为主题,

分享了迪拜培育钻石产业发展现状与机遇等方面。培训系统介绍了ICV认证、钻石渠道清单等工具,并结合阿联酋2050净零战略预判氢能、绿氢等潜力领域,分析了阿联酋工业升级与新型赛道风口等内容,通过丰富的案例有针对性地帮助企业突破信息壁垒,搭建“政策—市场—人脉”立体资源网络,帮助企业深刻理解中东国际市场的运作规律。不少参会企业表示收获颇丰,对出海中东信心满满。

据悉,自2024年12月14日高新区企业出海系列课程培训首次开班以来,现已举行6期培训活动,累计参加及观看上万余人次。

记者 孙庆辉

打破壁垒 资源共享

高新区首个紧密型城市医疗集团授牌

本报讯 近日,高新区首个紧密型城市医疗集团授牌仪式暨高新区紧密型城市医疗集团建设研讨会在郑州市中心医院高新院区举行。会议旨在进一步深化医药卫生体制改革,优化区域医疗资源配置,提升医疗卫生服务水平。

紧密型城市医疗集团是一种新型医疗卫生服务模式,它以城市综合性医院为核心,整合市、区级医疗卫生机构和社区卫生服务中心,形成紧密型的医疗卫生服务网络。

当天举行的“紧密型城市医疗集团”授牌仪式上,郑州市中心医院高新院区正式挂牌牵头单位,高新区沟赵社区卫生服务中心、高新区石佛社区卫生服务中心、高新区科学大道社区卫生服务中心、高新区枫杨社区卫生服务中心等8家社区卫生服务中心获授成员单位。

紧扣“资源整合、服务提质、群众

满意”三大目标,力争2025年实现区域内就诊率提升至85%、基层首诊率突破65%。郑州市中心医院高新院区紧密型城市医疗集团将通过整合各级医疗机构的人才、技术、设备等资源,打破医疗机构之间的壁垒,为患者提供更多的就医选择和更优质的医疗服务资源,极大地增强医疗服务的可及性与公平性,实现资源共享、优势互补、协同发展,更好地为高新区人民群众的生命健康保驾护航。

本次研讨会为高新区紧密型医疗集团建设按下“加速键”。未来,高新区紧密型医疗集团将通过机制创新、资源联动、技术赋能,构建“小病在社区、大病进医院、康复回基层”的医疗服务新格局,切实增强群众就医获得感。高新区要发挥示范引领作用,为全市医改提供可复制的“高新经验”。

记者 孙庆辉

政企共建健康服务新生态

“医疗+商保”创新模式落地高新区

本报讯 近日,郑州西区中医院商保健康服务中心揭牌仪式举行,高新区公共事业部相关负责人、郑州西区中医院相关负责人、智驭保网络科技公司相关负责人及20余家保险机构代表共同见证高新区首个“医疗+商保”融合服务平台落地,标志着高新区政企协同创新医疗健康服务迈出了新步伐。

商保健康服务中心的成立是高新区推动医疗健康产业升级的创新实践,通过整合医疗资源与商业保险服务资源,双方将实现优势互补、资源共享,为区域居民提供更普惠、便捷的健康保障,切实贯彻“患者少跑腿、结算更高效”的服务理念。秉承“中医特色突出、中西医并重”的发展理念,以商保服务中心为支点,持续延伸“以人为本”的服务内涵,将郑州西区中医院商保健康服务中心打造成为真正服务于百姓、惠及

社会的健康服务标杆。

服务中心将依托智能化平台,为患者提供保单管理、快速理赔、健康干预等全流程服务,着力打通商保赔付与医疗结算的数据壁垒,大幅提升就医效率与体验。未来,商保服务中心将从多方面聚力发展,持续推动医疗服务创新,实现医、保、患三方的高度融合和共赢。

郑州西区中医院商保健康服务中心的成立,不仅是高新区深化医改、推动普惠医疗的里程碑,更是“健康中国”战略在高新区的生动实践。未来,这一创新平台将通过医疗机构、保险企业的协同联动,构建起覆盖健康干预、诊疗服务、保险保障的一体化生态体系,为深化医改背景下“健康中国”战略的区域实践提供创新样本。

记者 孙庆辉 通讯员 谢雪峰